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Prot. N°351 del 07-09-2018.

Al Presidente del Consiglio

Regionale della Campania
On.le Rosa D’Amelio

Si trasmette, per gli adempimenti di conseguenza, l’interrogazione a risposta scritta

ai sensi dell’articolo 124 deI Regolamento Interno dei Consiglio Regionale della Campania, a

firma del Consigliere Avv. Gianpiero ZINZI, avente ad oggetto «Tempi d’attesa per

l’espletamento di visite ed esami medico-sanitari in Campania».

Il Consigliere
Avv. Gianpiero Zinzi

Centro Direzionale, Isola F/8 —80143 NAPOLI

Tel. 081- 7783208/3321/3974

Consiglio Regionale della campania
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REG. GEN.

Prot. N°351 del 07-08-2018.

Al Presidente della Giunta Regionale
della Campania con delega alla Sanità

On.le Vincenzo De Luca

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRIUA ai sensi dell’art.124 del Regolamento del Consiglio

Regionale della Campania, a firma del Consigliere Aw. Gianpiero ZINZI, avente a oggetto: «Tempi

d’attesa per l’espletamento di visite ed esami medico-sanitari in Campania».

PREMESSO CHE

Il Piano Nazionale di Governo delle Liste d’Attesa fPngla) 2010-2012, approvato con l’intesa Stato-

Regioni del 28 ottobre 2010, ha definito 58 prestazioni tra visite specialistiche, esami dìagnostici e

interventi chirurgici, per cui Aziende Sanitarie e Ospedaliere devono garantire tempi massimi di

attesa;

A seguito del recepimento del Pngla, a Regioni e Province Autonome spettava l’onere di pubblicare

il “Piano dì governo delle liste d’attesa”, con l’obbligo per le Aziende Sanitarie e Ospedaliere di

adozione del proprio programma attuativo entro 60 giorni, garantendone adeguata diffusione ai

cittadini.

RILEVATO CHE

Il Commissario ad Acta per l’attuazione del Piano di rientro dai disavanzi del SSR Campano, con

Decreto n. 34 del 8/08/2017, ha fissato gli Obiettivi di un efficace governo dei tempi e delle liste di

attesa per gli anni 2017 e 2018;

Dai dati pubblicati sul Portale Regionale sulle Liste di Attesa nel Pubblico per l’anno 2017 si evincono

tempi medi di attesa in Regione Campania più bassi rispetto alla Media nazionale per alcune visite,

quali quelle oculistiche e ortopediche, e per esami specialistici quali le Ecocardiografie, le Eco-

tiroide, le Colonscopie e le Coronarografie, mentre per risonanze, mammografie e interventi

dentistici e maxillo-facciali, i tempi parrebbero essere assai più lunghi e, come riportato dai media,

fino a 13-14 mesi di attesa.

CONSIDERATO CHE

Sempre secondo notizie di stampa, i lunghissimi tempi d’attesa “crollerebbero” laddove si faccia

invece richiesta in regime di intra moenia;
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Che, a tale riguardo, sono state registrate numerose lamentele da parte della cittadinanza.



Il Commissario Straordinario per l’Attuazione del Piano di rientro dal deficit sanitario si dichiara

quotidianamente impegnato “senza sosta” nella riduzione dei tempi d’attesa per l’accesso alle

prestazioni sanitarie, su tutti i fronti dei livelli essenziali di assistenza (LEA).

DATO ATTO CHE

la Giunta Regionale deve provvedere in tempi rapidi a una nuova regolamentazione delle prestazioni

sanitarie tese in regime di intra moenia ed extra moenia, così come deciso dall’Assemblea Regionale

a seguito dell’approvazione, in data 03/07/2018, della Mozione n. 104 del 25/07/2016.

TUTTO CIO’ RAPPRESENTATO,

Il sottoscritto Consigliere Regionale

INTERROGA

Il Presidente della Giunta Regionale per avere notizie circa le azioni in fieri da parte della Giunta

volte alta consistente riduzione dei tempi di attesa in tutti i settori e per tutte le tipologie

d’intervento sanitario.

Si richiede risposta scritta a termini di Regolamento Interno.

Il Consigliere
Avv. Gianpiero Zinzi


